

# АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 31 (3403)

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

21

АПРЕЛЯ 1982 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

## 22 апреля — 112 ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И  
ДЕЛО ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА!

[ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС.]

«...БЛАГОДАРНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО БУДЕТ ХРАНИТЬ В СЕРДЦЕ СВОЕМ ПАМЯТЬ  
О ВЛАДИМИРЕ ИЛЬИЧЕ — ЧЕЛОВЕКЕ, КОТОРЫЙ ГЕНИЕМ СВОИМ, ТРУДОМ СВО-  
ИМ ОТКРЫЛ ПЕРВУЮ СТРАНИЦУ ИСТОРИИ НОВОГО ОБЩЕСТВА».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

С ИМЕНЕМ Владимира Ильича Ленина, с его учением связаны все выдающиеся революционные события нашего века. Титан научной мысли, пламенный революционер, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, он всю свою жизнь посвятил делу рабочего класса, трудящихся масс. Его жизнь прошла в неустанной работе гениальной мысли, в революционном действии, в острых идейных и политических битвах. В. И. Ленин всесторонне развил учение К. Маркса и Ф. Энгельса, обогатив все составные части марксизма принципиально важными положениями, открыл новый этап его развития. Ленинское учение об империализме, о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о партии, о классовых союзниках пролетариата в борьбе за демократию и социализм, о неразрывной связи социального и национального освобождения, о путях строительства социализма и коммунизма, о принципах мирного сосуществования государств с различным общественным строем — бесценное идейно-теоретическое и методологическое оружие революционеров всех стран. В ожесточенных идейных сражениях В. И. Ленин защитил и отстоял марксизм от ревизионистов всех мастей. Он был не только гениальным теоретиком, но и практиком революционной работы. В. И. Ленин и созданная им партия подготовили и возглавили первую в истории социалистическую революцию. Воплощением ленинских идей и новым вкладом в марксизм-ленинизм стало построение в нашей стране развитого социализма. Яркой демонстрацией верности идеалам и делу Ленина явился XXVI съезд КПСС. Документы съезда — новый этап в развитии марксистско-ленинской теории. Ход истории, глубокие преобразования, в корне изменившие облик современного мира, приносят новые доказательства правоты ленинских идей. Ленинизм стал марксизмом наших дней, интернациональной теорией и практикой коммунистических и рабочих партий, международного рабочего класса, символом социального обновления мира, революционным знаменем нашей эпохи.

# ПРАЗДНИК ТРУДА

ТАК РАБОТАТЬ, СВОБОДНО И СПОРО, ВСЮ РОССИЮ ИЛЬИЧ НАУЧИЛ

ОТШУМЕЛ, отработал на строительных площадках Ангарской стройки Всесоюзный Ленинский коммунистический субботник. Этот день, как посланник будущего. Он приходит к нам из коммунистического завтра, в котором труд станет праздником для каждого, высоким и светлым торжеством человеческого ума, сердца и рук. Не впервые приходится вести репортаж со строительной площадки областной ударной комсомольско-молодежной стройки — комплекса по производству аммиака. Еще свеж в памяти недавний субботник, на котором строители показали образцы

ударного труда, работая на Вахте мира. Но сегодня особенный день. Он одновременно и праздничный, и трудовой. Его ждали, к нему готовились. И вот он настал. Инициатива передовых московских предприятий о проведении 17 апреля коммунистического субботника нашла горячую поддержку среди всех подразделений, возводящих комплекс аммиака. Сегодня на строительную площадку вышли трудиться 46 бригад — строителей, монтажников и будущих эксплуатационников. Вышли, чтобы конкретными делами ответить на Призывы Центрального Комитета

КПСС к 1 Мая 1982 года, опубликованные недавно в нашей печати. Особое праздничное настроение чувствуется во всем. В центральной проходной перед началом трудового дня рабочим вручается специальный выпуск газеты ангарских строителей — листовка «За труд ударный!». Над бытовками видны транспаранты: «К ударной вахте готовы», «Красная суббота» — отличная работа!». Листовка в своем обращении к рабочим пишет: «Работая сегодня более эффективно и производительно, ты тем самым выполняешь завет В. И. Ленина, который назвал субботники факти-

ческим началом коммунизма. Твое участие в субботнике демонстрирует глубокую привязанность к великим идеям ленинизма и способствует укреплению экономического могущества нашей Родины». Перед началом работы состоялся короткий торжественный митинг, на котором с приветствием к рабочим обратился секретарь парткома АУС А. С. Першин. Выступившие на митинге рабочие еще раз подтвердили обязательства своих коллективов, взятые на день субботника. После митинга повсюду кипела дружная работа. С особым душевным подъемом, слаженно

и четко работают строители генподрядного СМУ-2. Одна бригада опережает другую. В первый час «красной субботы» мы встретились с начальником участка № 3 СМУ-2 А. А. Борисовым. — У рабочих нашего участка свои традиции, — сказал он. — На субботниках работать, просто выполняя нормы выработки, у нас не принято. Наш девиз — «Работать по-ленински, по-коммунистически!». Каждую минуту «красной субботы» наши рабочие трудятся в полную силу, с перевыполнением норм выработ-

[Окончание на 2 стр.]

# ПРАЗДНИК ТРУДА

(Окончание)

ки. Рядом с нами сегодня работают более ста человек из других подразделений. Ожидается, что мы выполним объем строительно-монтажных работ на сумму 1700 рублей, а заработная плата участников субботника, которая составит около 800 рублей, будет перечислена в фонд пятилетки.

Начиная ударную вахту Ленинского субботника, коллектив участка № 3 МСУ-42, руководит которым В. А. Черноусов, решил работать под девизом «Большие объемы — меньшими силами». Основной костяк участка — монтажники бригад Леонида Ивановича Павлюка, Алек-



ДОК-2. Станочница О. Чебанова.



МСУ-42. Бригада В. Колодкина.

сандра Ивановича Морозова — сегодня выполняют монтаж оборудования воздушных холодильников и монтаж трубопроводов на главной эстакаде. Другая прославленная бригада монтажников, руководит которой Николай Васильевич Луков, ведет работы на монтаже и опрессовке трубопроводов на эстакаде 15а штрих. Участок дал слово выполнить строительно-монтажных работ почти на четыре тысячи рублей.

Во время короткой передышки подходим к группе разгоряченных работой людей на объекте 551. Здесь трудятся неоднократные призерами и победителями социалистического соревнования на комплексе — бригады, руководят которыми опытные монтажники Петр Григорьевич Лящев, Юрий Денисович Вихрещук, Патр Терентьевич Невгодовский и Андрей Ананьевич Горбачев. Монтажники на этом объекте сегодня выполняют монтаж трубопроводов высокого давления и ведут подготовку к изоляции вспомогательного котла, готовят к сдаче под изоляцию трубопроводы по эстакадам А-1 и А-2.

— Мы счастливы принять участие в общем трудовом празднике, — говорит прораб участка № 1 МСУ-42 В. Котов. — Готовясь к коммунистическому субботнику, мы взяли на себя обязательство выполнить строительно-монтажных работ на сумму около 10 тысяч рублей. Сегодня главное: темп, качество,

четкость — так решили наши бригады.

С каждым часом жар «красной субботы» все более разгорается. На всех участках люди работают с повышенной энергией. Об этом свидетельствуют сообщения о проделанной работе, поступающие в штаб комплекса. Результаты хода работ тут же передаются по всей площадке строительства комплекса в специальных выпусках «Рабочей радиогазеты».

На объекте 560 рекордной выработки добилась бригада Алексея Ивановича Козлова с участка № 2 СМУ-3, выполнявшая монтаж плит железобетонной опалубки подпорной стены. На объекте 571 с энтузиазмом трудятся монтажники Виктора Федоровича Колодкина из МСУ-42, выполняющие монтаж спутника трубопровода. Не отстает от других в ударной работе и звено Александра Федорова бригады Лещенко из МСУ-42. Это звено перевыполнило дневные задания на монтаже регулирующих клапанов объекта 573.

**НА ПОЛИКЛИНИКЕ** 6а микрорайона последние штрихи по третьему блоку наводят отделочники СМУ-5. Мастер Раиса Федоровна Козулина уверенно заявляет, что к концу месяца все работы на этом блоке бригады закончат.

— Как настроение? — спрашиваем у бригады Елены Владимировны Невидимовой.

— Отличное, — за всех отвечает бригадир. — День сегодня особенный. Энергии, зазора при-

беяет и то, что мы опережаем сроки выполнения порученных нам работ. Наряд до 30 апреля, а мы надеемся рассчитаться к 20-му. У нас все хорошие труженицы, взять, к примеру, Любовь Федоровну Костюк, Галину Константиновну Слипченко, Людмилу Карповну Горбунову.

Елена Владимировна бригадирствует всего второй месяц, и, как видно, успешно.

По соседству трудятся плотники из бригады М. Ф. Вотякова — устраняют недоделки. Здесь же бригады Ф. Харисовой, Н. Пруса, И. Бурчака, Е. Нисиченко. Все заняты делом.

К 9 часам прибыли сюда на субботник работники централизованной бухгалтерии. Приятно видеть среди них Михаила Егоровича Федотова, руководителя кассовой группы, первостроителя города, участника самого первого субботника в Ангарске. Все разошлись по местам, и работа закипела.

На доме 6 в 22 микрорайоне мы встретились с бригадой Надежды Тимофеевны Резчик. Шумная семейка быстро выстроилась перед фотообъективом, у всех веселое, праздничное, боевое настроение. «Дом сдадим вовремя, за нами дело не станет, все от смежников зависит», — говорит Надежда Тимофеевна. — Народ у меня до работы жадный: Галина Анатольевна Рязанцева, Галина Петровна Резчик, Екатерина Игнатьевна Ермаченко, Татьяна Яхаева, Галина Алексеевна Волкова. Да можно всех перечислять, молодые опытным не уступят. Наш моторист Александр Чепунов — тоже молодец, хорошо обеспечивает раствором. Желаем всем успешно завершить субботник и продолжаем свой путь.

**СЛЕДУЮЩАЯ** остановка — ДОК-2. На территории его — чистота, порядок. Уборкой заняты работники управления, ИТР из цехов.

— Наш коллектив вышел в полном составе, — говорит секретарь партбюро Валентина Петровна Котина. — Субботник проходит успешно.

В столярном цехе сразу обращаем внимание на женщину в красной косынке. Знакомимся:



СМУ-5. Бригада Н. Резчик.



ДОК-2. Работники прессового отделения.

Ольга Николаевна Чебанова, станочница, ударник коммунистического труда, работает на ДОКе 15 лет.

— День сегодня особенный, праздничный, — говорит Ольга Николаевна. — Все работают споро.

Улыбается Яков Федорович Миллер. На ДОКе он с самого начала его, вот и на пенсию проводили еще 9 лет назад, а все работает. Позавидуешь его подтянутости, спорности.

— А вот машинист Михаил Егорович Саяпин, тоже кадровый работник, — говорит начальник цеха Валентин Андреевич Равк. — Он за старшего в

прессовом отделении. Работа спорится. Цех должен выпустить сегодня 400 кв. метров столярных изделий, задание выполним.

**НА ЗАВОДЕ** железобетонных изделий № 1 в заводоуправлении сосредотачиваются все данные о ходе субботника.

— На этот день мы взяли повышенное обязательство, — говорит главный инженер завода Михаил Ахмедович Ахмедов, — выпустить 356 кубических метров оборного железобетона при норме 310 кубометров. Бетон идет нормально. На 11 часов уже выдали 200 кубометров. Утром прошли митинги в красном уголке заводоуправления, в цехах. Так что настрой отличный.

В этом мы и сами убедились, когда пришли в комсомольско-молодежную бригаду Берты Георгиевны Рудаковой. Пламенеют красные косынки, улыбки не сходят с лица. Этой бригаде трудового энтузиазма не занимать. На нее равняются, она на виду. Для этой бригады Ленинский коммунистический субботник — день особенный. С именем вождя они постоянно сверяют свои дела и помыслы. Почин бригады — выполнить задание 11-й пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — успешно выполняется. За ударный труд в прошлом году она занесена в книгу Почета комитета ВЛКСМ стройки.

— Уверены, что справимся со своими обязательствами, — говорит Берта Георгиевна. — Ведь трудиться мы умеем. Молодежь тон задает, а опытные тем более. Всегда перевыполняют норму Людмила Гилева, Валентина Шушунова, Юрий Горбунов, Мария Орловская, Эльвира Самеенок и другие.

Своим ударным, безвозмездным трудом ангарские строители в день Ленинского коммунистического субботника вписали еще одну яркую страницу в биографию города, показали свою верность великому почину. Это был настоящий праздник труда.

Репортаж подготовили:  
Е. ЧЕБОТАРЕВ,  
Л. МУТИНА.

Фото С. ЧЕРНЫША и  
В. МАКСУЛЯ.



ЗЖБИ-1. Бригада Б. Рудаковой.  
На уборке территории.



## С ПЛЕНУМА ГРУПКОМА АУС

СОСТОЯЛСЯ пленум группкома «О состоянии» и мерах по улучшению охраны труда и снижению производственного травматизма в подразделениях Ангарского управления строительства». На нем был заслушан и обсужден доклад главного инженера стройки С. Б. Силина.

На пленуме выступили также Ю. С. Каменев, главный технический инспектор труда ЦК профсоюза, А. А. Дервянко, начальник СМУ-4, А. Г. Даренских, председатель стройкома СМУ-3, М. Г. Паздников, начальник ОГТ, Г. И. Приходько, старший инженер по ОТ и ТБ СМУ-2, Ф. Ю. Сыртланов, зам. главного инженера по ТБ УГП, М. И. Стариков, бригадир СМУ-1, Г. Я. Куйова, председатель комиссии по охране труда ЗЖБИ-1.

Пленум группкома отметил, что в соответствии с решениями и указаниями вышестоящих хозяйственных и профсоюзных органов на строительстве, в его подразделениях выполнены и продолжают осуществляться конкретные мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение охраны труда и техники безопасности. Организованное стали проводиться дни техники безопасности, инструктивные совещания с работниками службы охраны труда, работа центрального и штабов подразделений по борьбе с травматизмом. За 1981 год проведено 1244 заседания штабов.

На строительстве регулярно проводятся комплексные проверки подразделений по состоянию охраны труда, промсанитарии. По итогам таких проверок издаются приказы с мероприятиями, сроками и ответственными лицами за их выполнение. Задействован трехступенчатый метод контроля по ТБ. При центральном кабинете техни-

ки безопасности постоянно работает методический совет проводится плановое обучение работников службы охраны труда. В подразделениях функционируют 60 кабинетов и 328 уголков по технике безопасности, пропагандирующих

социалистическое соревнование «За высокопроизводительный труд без травм и аварий» по методу А. Басова. Вопросы охраны труда, профилактики производственного травматизма систематически рассматриваются на заседани-

Основными причинами травматизма на строительстве являются неосторожность пострадавшего, нарушения инструкций и положений по охране труда, серьезные недостатки в организации работ, недостаточный надзор со сто-

зинфекции и обеспыливания. Профсоюзные комитеты подразделений не в полной мере осуществляют свое право контроля за деятельностью администрации в области охраны труда. Не везде удовлетворительно работают по-

# ЗА ТРУД ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ, БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

безопасную организацию труда.

За 1981 год израсходовано 542,5 тыс. рублей на охрану труда по номенклатурным мероприятиям, усилен контроль за исполнением пятилетнего комплексного плана улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий. Больше стало уделяться внимания процессу обучения трудящихся безопасной организации труда, причем непосредственно на рабочем месте.

Проявляют активность рационализаторы стройки. Только за прошлый год ими подано 258 предложений по охране труда, созданию работающих безопасных и безвредных условий труда. Улучшилась работа с общественными инспекторами по охране труда. За прошлый год проведено 173 семинара, прочитано 716 лекций, общественными инспекторами было подано 3958 предложений и замечаний, 530 общественных инспекторов поощрены за хорошую работу.

Широкое распространение на строительстве получило

ях постоянных комиссий ФЭМК, непосредственно профсоюзными комитетами, комиссией группкома по охране труда. В прошлом году данный вопрос дважды обсуждался на пленумах группового комитета.

Продолается работа по стабилизации общего производственного травматизма, а тяжелый, по сравнению с 1980 годом, сократить на 19 процентов.

В МЕСТЕ с тем пленум группкома отмечает, что, несмотря на некоторое снижение тяжелого травматизма, положение с охраной труда нельзя признать удовлетворительным. Анализ за прошлый год и первый квартал этого года показывает, что случаи тяжелого производственного травматизма в основе своей происходят в подразделениях, выполняющих функции подсобных, вспомогательных производств (УПП, УАТ, УМ, УЖДТ, орс, автобаза № 12 треста ЗХС). В этих подразделениях уровень профилактической работы еще отстает от требований времени.

роны ИТР, нарушения трудовой дисциплины и правил эксплуатации механизмов. Из всех случаев травматизма 72 процента их произошло на вспомогательных участках, в обеспыливающих, обслуживающих основное производство цехах. Часты случаи несоблюдения правил и норм охраны труда при выполнении ремонтных работ, погрузочно-разгрузочных, перемещениях и перевозках грузов. На строительстве затягивается выполнение мероприятий по обеспечению и ликвидации тяжелого ручного труда.

Пленум отмечает недостатки в осуществлении трехступенчатого метода контроля по ТБ в доведении необходимого инвентаря, требуемой оснастки до рабочих мест. Часты случаи грубого нарушения социалистической дисциплины труда. Требуется улучшения организации промышленного быта трудящихся. В бытовых помещениях во многих случаях отсутствуют необходимые удобства, надлежащее санитарное состояние. В подразделениях не выполняется график обработки, ремонта и стирки спецодежды, ее де-

стоянные комиссии и общественные инспекторы по охране труда.

Пленум группкома констатировал, что работа в области охраны труда по снижению производственного травматизма в подразделениях строительства проводится еще недостаточно эффективно, и обязал руководство строительства, групповой комитет, руководителей и ФЭМК подразделений принять в этом году исчерпывающие меры к улучшению условий труда и его охраны. Пленум группкома в своем постановлении указал ряду руководителей на принятие ими достаточных мер по предупреждению случаев травматизма, по созданию безопасной обстановки на рабочих местах, на усилении профилактической работы по предупреждению травматизма в подразделениях, выполняющих функции подсобных, вспомогательных производств.

С. ВЕРЕВКИН,  
зам. председателя  
группкома.

## 60-летию СССР — УДАРНЫЙ ТРУД!

КОЛЛЕКТИВ нашего железобетонного завода № 2 в октябре прошлого года отметил знаменательную дату — 25-летие завода. В честь юбилея было широко развернуто социалистическое соревнование. В немалой мере оно способствовало успешному выполнению

задания заводского комитета совместно с администрацией завода еженедельно подводятся итоги соревнования, и это способствует действительности, боевитости, пласности в социалистическом соревновании.

В едином трудовом ритме трудятся все семь цехов и 29

молодая поросль.

Оказывает социалистическое соревнование и действенное влияние на качественный выпуск готовой продукции, так как при подведении итогов учитывается и этот фактор. Коллектив завода участвует в смотре-конкурсе на лучшее качество продукции по УПП.

на заводе комплексная система управления качеством. За прошедший год 82 процента выпущенной продукции было сдано с первого предъявления. С каждым годом все больше внимания уделяется комплексной поставке сборного железобетона на строящиеся объекты. В 1981 году комплектность поставок сборного железобетона была очень высока. В настоящее время для более полного оснащения строящихся объектов осваивается выпуск разрезных дымовентиляционных панелей. И при подведении итогов социалистического соревнования среди заводов также учитывается комплектность поставок. Она помогает значительно сократить сроки строительства.

Коллектив нашего завода соперничает в социалистическом соревновании с заводом № 1. За десятую пятилетку и прошедший год наш коллектив становился победителем. А по итогам работы за второй и четвертый кварталы прошедшего года мы завоевывали первое место среди заводов УПП и были награждены переходящим Красным знаменем.

Большие задачи предстоит решить нашему коллективу и во втором году одиннадцатой пятилетки. И помогает нам работать высокоэффективно, качественно, ритмично социалистическое соревнование.

И. БУРЕНКОВ,  
председатель завкома.

К. ДАВЫДЕНКО,  
секретарь партбюро.

Т. ДАНИЛОВА,  
начальник ОТиЗ ЗЖБИ-2.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПОМОГАЕТ

государственного задания 1981 года. Сверх плана выдано 1,9 тысячи кубических метров сборного железобетона.

Встречая славную дату, наилучших показателей добилась бригада первого формовочного цеха, которой руководил А. М. Фахреев. Она в упорной борьбе завоевала право формовки трехмиллионного кубометра конструктивного железобетона. Была награждена памятным Красным знаменем, Почетной грамотой и занесена в книгу Почета.

Неплохо наш коллектив потрудились в десятой пятилетке. Государственный план по выпуску сборного железобетона был выполнен на 104,7 процента. А это, в свою очередь, явилось залогом успешной работы в одиннадцатой пятилетке.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом на заводе развивается под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». В соревновании принимают активное участие все цехи и бригады. По ре-

шению заводского комитета совместно с администрацией завода еженедельно подводятся итоги соревнования, и это способствует действительности, боевитости, пласности в социалистическом соревновании.

В едином трудовом ритме трудятся все семь цехов и 29

бригад. Все они добились присвоения почетного звания цехов, бригад коммунистического отношения к труду. И это почетное звание коллективы ежегодно подтверждают.

81 процент работающих носит у нас звание ударника коммунистического труда. Ежегодно в наш коллектив приходят выпускники ПТУ и молодые рабочие. За ними закрепляют наставников. Это опытные, кадровые рабочие. Так что наша молодежь находится под контролем со стороны старших товарищей. Они оказывают помощь в становлении своим подопечным. Немаловажную роль при подведении итогов соревнования, наряду с производственными показателями, отводится трудовой и производственной дисциплине. Так как это одно из слабых мест ритмичной работы всего коллектива. И вот такой тесный контакт между молодыми и кадровыми рабочими помогает избежать нарушений, а следовательно, способствует эффективности соревнования. И равняясь на ветеранов, стремится работать как можно лучше и наша

И занимает призовые места. Две пятилетки подряд бригады Е. А. Корнилова и А. Ф. Карецкой работают с личным клеймом качества. Не имеют замечаний по технологии производства.

Есть на заводе и совет по качеству. Он объединяет передовых рабочих. Они осуществляют строгий контроль за качеством продукции на каждом рабочем месте. Также в целях усиления материальной заинтересованности рабочих в повышении производительности труда и улучшении качества продукции на заводе введено новое Положение о премиальной оплате труда с учетом качества труда и продукции.

Основными производственными бригадами принимаются комплексные планы по повышению производительности труда и улучшению качества работ. Эти планы разбиты по годам пятилетки и по месяцам. Ежемесячно подводятся итоги по их выполнению. Лучшим бригадам присуждаются призовые места. Среди них бригады тт. Коновалова, Санникова, Шаховского и других. Осваиваются и внедряются

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО



Партийная организация парадного в отрасли Волгоградского алюминиевого завода накопила большой опыт изыскания резервов производства, ускорения научно-технического прогресса, повышения эффективности и качества работы. Коммунисты повсеместно возглавляют социалистическое соревнование за выполнение государственных планов, мобилизуют рабочих на борьбу за экономию и бережливость, добиваются укрепления трудовой дисциплины.

Среди основных производств с начала года высокие образцы труда показывает коллектив электролизного цеха. Весь выпускаемый здесь алюминий имеет высшую категорию качества. По инициативе коммунистов в минувшем году внедрен целый ряд новшеств.

На снимке: сто процентов волгоградского алюминия в слитках идет с государственным Знаком качества.

Фото Э. Котлякова.  
Фотохроника ТАСС.

ФИЗКУЛЬТУРА — В МАССЫ

## РЕЗУЛЬТАТ — ОТЛИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ!

**СОЗДАТЬ** хорошее настроение, сохранить бодрость, здоровье, работоспособность помогают занятия спортом и физической культурой. Не случайно в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» поставлена задача приобщить каждого труженика к занятиям физкультурой.

В УПТК долго не мог решиться вопрос спортивно-массовой работы. Разные находились причины: то не было спортивного зала, то не находилось места для занятий, мешали разобщенность наших служб, отсутствие транспорта и т. д.

И вот пришел в коллектив спортивный инструктор М. А. Сохор. Грамотный, знающий свое дело, он смело взялся за решение всех наших проблем. Из числа активистов УПТК был создан оргкомитет. Председателем назначен заместитель начальника предприятия Л. П. Вильцен. Сам в прошлом спортсмен, он, несмотря на свою занятость на ос-

новной работе, находил время на решение всех вопросов, связанных с проведением спортивных мероприятий, помогал устранить мешающие причины. Большую поддержку и понимание нашел оргкомитет в лице председателя рабочкома Д. М. Рольника.

В плане работы нового состава оргкомитета было намечено проведение спартакиады внутри предприятия. Это соревнования по пулевой стрельбе, настольному теннису, волейболу, шахматам, легкоатлетический кросс и, в первую очередь, конечно же, сдача норм ГТО.

13 апреля состоялось открытие спартакиады в УПТК — это были соревнования по пулевой стрельбе. И если скептики — а такие имелись — предвещали, что ничего хорошего из этой затеи не выйдет, то результаты превзошли все ожидания. После работы на соревнование явилось 26 человек. Хороших результатов добились слесари В. Токарев, И. Кравченко, жестянщики В. Ситников, Е. Быструшкин, га-

зоэлектросварщик М. Элювич, водители Л. Нерук, О. Привалихин, инженер отдела А. Маттер и другие.

15 апреля, также по плану, было проведено первое занятие группы здоровья. Проводилось оно в арендованном у школы № 3 спортивном зале. И какое же удовлетворение получили те, кто был на этих занятиях — а ведь это в основном люди пожилого возраста. Практический результат занятий — отличное настроение, прилив новых сил окупают затраченное свободное время. Физическая культура дарует и долгую молодость, и здоровье, и творческую активность.

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил на XXVI съезде партии: «Физическая культура должна входить в повседневную жизнь широких слоев населения...» И мы у себя на предприятии стараемся сделать именно так.

**Л. МОРОЗОВА,**  
заместитель председателя  
рабочкома УПТК.



Ленин всегда с тобой.

Фотоэтиюд А. ВАСИЛЬЕВА.

## ТИРАЖ — КАЖДУЮ СУББОТУ

**СПОРТИВНО-ЧИСЛОВЫЕ** лотереи «Спортлото» «6 из 49» и «5 из 36» пользуются большой популярностью в стране. Доходы от лотереи направляются на развитие физической культуры и спорта, на строительство спортивных сооружений. Каждую субботу проводятся тиражи «Спортлото», которые транслируются по Центральному телевидению. Десятки миллионов участников лотерей ежегодно становятся обладателями денежных выигрышей. От 3 до 10000 рублей можно выиграть в «Спортлото».

Стоимость билета лотерей «6 из 49» и «5 из 36» — 60

копеек. Каждый билет в тираже может выиграть двумя комбинациями цифр. Перед заполнением билета ознакомьтесь с правилами игры, изложенными на оборотной его стороне.

Билеты можно приобрести в фирменных киосках, сберегательных кассах, «Союзпечати», почтовых отделениях. Фирменные киоски работают: на центральном рынке, в 8 микрорайоне — с 9 до 19-30. У кинотеатра «Мир», на проспекте К. Маркса (возле центральной сберкассы) — с 9 до 20 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Ангарское агентство  
«Спортлото».

**В КАЖДОМ** доме, в каждой квартире много полезных вещей, которые украшают жилье, делают досуг человека более приятным. И человек стремится обеспечить сохранность своего имущества. Однако различные непредвиденные события нередко наносят серьезный ущерб всему, что с любовью и старанием создавалось многие годы.

Восстановить утраченное не легко. Необходимую помощь в этих случаях может оказать Госстрах, если имущество застраховано.

В квартире гражданки Петровой А. П. по вине малолетних детей произошел пожар. При пожаре были уничтожены личные вещи страхователя. Домашнее имущество Петровой А. П. было застраховано, и инспекцией Госстраха причиненный ущерб был возмещен полностью.

Из квартиры гражданки Лисовой Н. П. неизвестными были похищены домашние вещи на сумму 2070 рублей. Госстрахом была выплачена полностью сумма ущерба, так как домашние вещи гр. Лисовой Н. П. были застрахованы.

В январе текущего года в квартире Богомолова Г. И. от короткого замыкания в телевизоре возник пожар. При пожаре сгорели: телевизор, новая мебель, ковровые изделия, книги и другие домашние вещи. Общая сумма ущерба составила 3177 рублей. Гражданин Богомолов Г. И. несколько лет подряд без перерыва страховал домашнее имущество, а на

1982 год страховой договор по уважительной причине не был вовремя переоформлен.

По условиям, предусмотренным договором страхования домашнего имущества, лицам, страховавшим свое имущество не менее трех лет без перерыва, предоставляется ежемесячный льготный

из соседних помещений, а также при похищении имущества или уничтожении (повреждении) его в связи с похищением. Оформить договор страхования можно на любую сумму, в пределах стоимости имущества (с учетом износа) исходя из действующих государственных

ЧТОБЫ СБЕРЕЧЬ  
ДОМАШНИЙ УЮТ

срок для заключения нового договора. При этом, если в указанный месячный срок до заключения нового договора произойдет страховой случай, то страховое возмещение выплачивается исходя из страховой суммы, установленной по ранее действовавшему договору.

У гр. Богомолова Г. И. домашнее имущество было застраховано по ранее действовавшему договору на 5000 рублей, и инспекцией Госстраха страхователю был возмещен ущерб полностью в сумме 3177 руб.

Таких примеров можно еще привести множество, за 1981 год инспекцией Госстраха Центрального района г. Ангарска было произведено 87 выплат населению на общую сумму 49 тыс. рублей.

Договор страхования домашнего имущества гарантирует возмещение ущерба в случае его уничтожения или повреждения в результате пожара, взрыва, наводнения, урагана, ливня и других стихийных бедствий, аварии отопительной системы, водопроводной и канализационной сетей, проникновения воды

цен, сроком от 1 года до 5 лет включительно и на более короткий период (от 2 до 11 месяцев).

Платежи по договору составляют от 15 до 40 коп. со 100 рублей страховой суммы в год. При заключении договора на 3 года и более страхователю предоставляется скидка в размере 10 процентов. Непрерывное страхование имущества в течение ряда лет дает право и на другие льготы. Платеж можно внести путем безналичного расчета через бухгалтерию по месту работы страхователя или наличными деньгами страхователю агенту.

Имущество, находящееся на даче, страхуется по отдельному договору.

Подробно ознакомиться с условиями страхования и заключить договор Вы сможете в инспекции Госстраха или у страхового агента, обслуживающего организацию, учреждение или предприятие, где Вы работаете. Кроме того, агента можно пригласить на дом.

**Г. ШУБИНА,**  
инспектор Госстраха.

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА.



## АРМЯНСКАЯ ССР: РАВНАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

На снимке: модельер ереванского обувного объединения «Масис» А. А. Сарингулян демонстрирует образцы выпускаемой обуви.

Фото Р. Аюпяна и А. Овчинникова, Фотохроника ТАСС.

**ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 3 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА НОВЫЙ 1982—1983 УЧЕБНЫЙ ГОД** на следующие отделения:  
Скрипка — возраст детей 7—8 лет.  
Фортепиано — возраст детей 7—8 лет.  
Анкордеон — возраст детей 8—9 лет.  
Баян — возраст детей 8—9 лет.

Домра — возраст детей 8—9 лет.  
Виолончель — возраст 7—8 лет.  
Флейта — возраст 9—12 лет.  
Кларнет — возраст 9—12 лет.  
Прием заявлений до 20 мая.  
Консультация с 20 мая.  
Приемные экзамены 1 июня 1982 г. в 10 час. утра.  
Адрес школы: 6 микрорайон, дом 9, остановка автобуса «6 микрорайон».

**«МИР»**  
21, 23 апреля — Пришло время любить (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 19, 21-40, 22 апреля.

**«ЮНОСТЬ»**  
Зал «Луч». 21—23 апреля — Переход (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

ля—День кино. Правда лейтенанта Климова. 10. Штурмовое предупреждение. 12. Ленин в Париже. 14. Оленья охота. 16. Бешеные деньги. 18-20. Пришло время любить. 20-30.

**«РОДИНА»**  
21—23 апреля — Шестой. 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20, 21-40 (удл.).

**«ОКТЯБРЬ»**  
21—23 апреля — Мужики!. 13, 15, 17-30, 19-20, 21.

Зал «Восход». 21 апреля — Лесси. 10-10, 14-50, 17, 21-20. Невинный (2 серии, Италия). 12-10, 18-50. 22 апреля — Лесси. 10-10, 16-30. Охота на лис. 14-10. Ранняя ржавчина (дети до 16 лет не допускаются). 12-10, 18-20, 20-20, 22-10. 23 апреля — Лесси. 10-10, 14-10. Ленин в Париже. 16-10. Ранняя ржавчина (дети до 16 лет не допускаются). 12-10, 19, 21.

С 15 по 25 апреля 1982 года в Доме книги проводится выставка-продажа политического плаката. Партийным организациям рекомендуем посетить выставку и приобрести продукцию издательства «Плакат».

Партийный комитет.

• Пишите:

665806, г. Ангарск,  
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-85; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинист — 80-20.

Формат  
1/2 п. л.  
Тираж 2650  
Зак. 1202с  
НЕ 09334